

Să citim Biblia împreună
EVANGHELIA DUPĂ LUCA
CAPITOLUL 11
Minunea cu Iona

32 Bărbații din Ninive se vor scula, în ziua judecării, alături de neamul acesta și-l vor osândi, pentru că ei s-au pocăit la propovăduirea lui Iona ; și iată că aici este Unul mai mare decât Iona.

Lumina

33 Nimeni n-aprinde o lumină, ca s-o pună într-un loc ascuns sau sub baniță ; ci o pune într-un sfeșnic, pentru ca cei ce intră să vadă lumina. 34 Ochiul este lumina trupului tău. Dacă ochiul tău este sănătos, tot trupul tău este plin de lumină; dar dacă ochiul tău este rău, trupul tău este plin de întuneric. 35 Ia seama, dar, ca lumina care este în tine să nu fie întuneric. 36 Așa că, dacă tot trupul tău este plin de lumină, fără să aibă vreo parte întunecată, va fi în totul plin de lumină, întocmai ca atunci când te-ar lumina o lampă cu lumina ei mare.”

Mostrarea cărturarilor și Fariseilor

37 Pe când vorbea Isus, un fariseu L-a rugat să prânzească la el. El a intrat și a șezut la masă. 38 Fariseul a văzut cu mirare că Isus nu Se spălase înainte de prânz. 39 Dar Domnul i-a zis : „Voi, fariseii, curățați partea de afară a paharului și a blidului, dar lăuntru vostru este plin de jefuire și de răutate. 40 Nebunilor, oare Acela care a făcut partea de afară n-a făcut și pe cea dinăuntru ? 41 Dați mai bine milostenie

Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : www.cezareea.ro/foaia-crestinului.

din lucrurile dinăuntru, și atunci toate vă vor fi curate. 42 Dar vai de voi, fariseilor ! Pentru că voi dați zeciuală din izmă, din rută și din toate zarzavaturile, și dați uitării dreptatea și dragostea de Dumnezeu : pe acestea trebuia să le faceți, și pe celelalte să nu le lăsați nefăcute ! 43 Vai de voi, fariseilor! Pentru că voi umblați după scaunele dintâi la sinagogi și vă place să vă faceți lumea plecăciuni prin piețe ! 44 Vai de voi, cărturari și farisei fățarnici ! Pentru că voi sunteți ca mormintele care nu se văd și peste care oamenii umblă fără să știe.”

45 Unul din învățătorii Legii a luat cuvântul și I-a zis : „Învățătorule, spunând aceste lucruri ne ocărăști și pe noi.” 46 „Vai și de voi, învățători ai Legii”, a răspuns Isus. „Pentru că voi puneți pe spinarea oamenilor sarcini grele de purtat, iar voi nici măcar cu unul din degetele voastre nu vă atingeți de ele. 47 Vai de voi ! Pentru că voi zidiți mormintele prorocilor pe care i-au ucis părinții voștri. 48 Prin aceasta mărturișiți că încuviințați faptele părinților voștri ; căci ei au ucis pe proroci, iar voi le zidiți mormintele. 49 De aceea Întelepciunea lui Dumnezeu a zis : „Le voi trimite proroci și apostoli ; pe unii din ei îi vor ucide, iar pe alții îi vor prizoni, 50 ca să se ceară de la acest neam sângele tuturor prorocilor, care a fost vărsat de la întemeierea lumii : 51 de la sângele lui Abel până la sângele lui Zaharia, ucis între altar și Templu; da, vă spun, se va cere de la neamul acesta ! 52 Vai de voi, învățători ai Legii ! Pentru că voi ați pus mâna pe cheia ... (Continuarea în nr. viitor)

ORARUL SLUJBELOR BISERICII	
DUMINICA	9 - 12 18 - 20
JOI	18 - 20

Live pe : www.cezareea.ro
VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !

„Să trăiești în pace, și pacea să fie cu casa ta și cu tot ce este al tău” !
I Samuel 25 : 6

ROMÂNIA • CARAȘ – SEVERIN • REȘIȚA • STR. CASTANILOR • Nr. 119 • Cod 320 030



Nr. 155 / 19 Februarie 2017

www.cezareea.ro

Foaia Creștinului

- Cel mai tare jucător
- Aș fi schimbat lumea
- Lemne bune, lemne rele
- Cartea veche
- Proverbe latine despre sărăcie
- Cal de poșta
- Să citim Biblia împreună

PSALMUL 15 : 3

Acela nu clevește cu limba lui, nu face rau semenului său și nu aruncă ocara asupra aproapelui său”.

Editorial. **La început de an (VII)**

6. Evlavia

Evlavia este a șasea caracteristică a unui creștin. În cartea II Timotei 3 : 1 – 5, apostolul Pavel îi scria lui Timotei : „Să știi că în zilele din urmă vor fi vremuri grele. Căci oamenii vor fi iubitori de sine, ... fără evlavie, fără dragoste firească, neînduplecați, clevețitori, neînfrânați, neîmblânziți, ne iubitori de bine, vânzători, obraznici, îngâmfați ; iubitori mai mult de plăceri decât iubitori de Dumnezeu ; având doar o formă de evlavie, dar tăgăduindu-i puterea. Depărtează-te de oamenii aceștia”.

„ ... **având doar o formă** ... ”. Din gr. morphōsin, (gr. morphoó „a face, a modela, a matrița, a forma”). Cuvântul acesta este folosit în Biblie doar aici și în Romani 2 : 20, („îndreptarul”).

Cuvântul **formă** are două înțelesuri : a) formă, schiță, contur, plan ; b) asemănare, înfățișare, simulacru. În DEX acest cuvânt este explicat astfel : „Aparență înșelătoare ; acțiune simulată ; obiect care dă o falsă impresie a realității”. În limba latină, de unde avem acest cuvânt, el are înțelesul de : „asemănare; chip, imagine, portret ; aparență, închipuire, iluzie”.

„ ... **de evlavie dar tăgăduindu-i puterea**”. A **tăgădui**, [gr. ěrněmenoi], cuvântul este folosit numai aici, în tot Noul Testament. Provine din **arneomai** și înseamnă : „a nega, a renega, a denega, (lat. denego : „a tăgădui cu tărie, a refuza, a nega”) ; un exemplu foarte clar de-un asemenea comportament, îl avem atunci când Petru a tăgăduit că L-ar cunoaște pe Domnul Isus ...

„**Depărtează-te ...**” [gr. **apotrepou**, este folosit numai aici în N.T. : „a evita, a ocoli, a se feri”] de oamenii aceștia”. Putem sintetiza cele spuse astfel. Cei care afișează o formă de evlavie, doar dau impresia că sunt credincioși.

Evlavie înseamnă : **a merge drept la țintă !** Ținta vieții creștinului real este Isus și asemănarea cu El ! Cei care neagă puterea Lui Isus, deși se declară creștini, trebuie să fie evitați. Ei nu au de fapt o trăire reală ... doar se prefac ! Apostolul Pavel scria că există oameni care nu au evlavie deloc, dar mai sunt și oameni care au doar o evlavie aparentă. De ex. evlavia de duminică ! Un exemplu care poate fi dat este în I Împărați 14 : 1 – 6 :

În vremea aceea, s-a îmbolnăvit Abiia, fiul lui Ieroboam. Și Ieroboam a zis nevastei sale : „Scoală-te, te rog, și schimbă-ți hainele, ca să nu se știe că ești nevasta lui Ieroboam, și du-te la Silo. Iată că acolo este Ahia, prorocul ; el mi-a spus că voi fi împăratul poporului acestuia.

Ia cu tine zece pâini, turte și un vas cu miere și intră la el: el îți va spune ce va fi cu copilul.” Nevasta lui Ieroboam a făcut așa ; s-a sculat, s-a dus la Silo și a intrat în casa lui Ahia.

Ahia nu mai putea să vadă, căci ochii i se întunecaseră de bătrânețe. Domnul spusese lui Ahia : „Nevasta lui Ieroboam are să vină să te întrebe de fiul ei, pentru că este bolnav. Să vorbești așa și așa. Ea, când va veni, se va da drept alta.”

Când a auzit Ahia vuietul pașilor ei, în clipa când intra pe ușă, a zis : „Intră nevasta lui Ieroboam ; pentru ce vrei să te dai drept alta ? Sunt însărcinat să-ți vestesc lucruri aspre”. Omul credincios este evlavios. Această caracteristică a vieții este înscrisă în ADN-ul vieții de creștin. Dumnezeu îi dă puterea de-a se arăta așa cum este în realitate.

Nu se prefacă (doar la Biserică) că este sfânt, pentru a obține ceva de la Dumnezeu și nici nu apelează la Dumnezeu numai atunci când are probleme. La Tatăl din Ceruri, poți să-I vorbești și când ești bucurios ...

(Continuare în numărul viitor)

Pentru copii și oameni mari !

Într-o zi, un băiețel putea fi auzit vorbind cu sine însuși în timp ce mergea cu pași mari prin curtea din spate, purtând o șapcă de baseball și ducând în mână o minge și o bătă de baseball. „Sunt cel mai tare jucător de baseball din lume”, spunea el mândru.

Apoi zvârli mingea în aer, lovi și rată. Neînfricat, ridică mingea de jos, o aruncă în aer și spuse din nou, „Sunt cel mai tare jucător al tuturor timpurilor !”

Lovi mingea din nou și rată iarăși. Se opri un moment și examină cu atenție băta și mingea. Apoi, încă odată aruncă mingea în aer și spuse, „Sunt cel mai tare jucător care a existat vreodată”. Balansă băta cu putere și din nou dădu pe lângă minge. „Mamăăă..!” exclamă el. „Sunt cel mai bun aruncător de mingi !” (Sursa : *Supă de pui pentru suflet*, de Jack Canfield și Mark Victor Hansen, Editura Amaltea; București 1998) În Proverbe 15 : 15 scrie că : „Toate zilele celui nenorocit sunt rele, dar cel cu inima mulțumită are un ospăț necurmat”.

Poezie

1. Lemne bune, lemne rele : toate ard odată, doar cenușa nu-i la fel și căldura dată.

2. Zile bune, zile rele: toate trec cu seara, numai cerul lor e-altfel și alta li-e comoara.

3. Vieți curate, vieți urâte: toate mor odată, numai alta-i moartea lor și-alta-i a lor plată .

(Traian Dorz – Lemne)

(Sursa : internet)

Versetul de aur al Bibliei

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică”.

EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16

Cartea veche

177. Mânia. Sorgintea și remedierea mâniei

Un om mânios nu încpea de tovarășii săi nici de cum. „Mă duc pustnic”, zise el, „și nu mă va supăra nimeni”. S-a și dus în o pustie, a cărei liniște nu o tulbura nimic, decât curgerea vicioasă a unui izvor, la care venia pustnicul cu urciorul după apă. Odată voind a se odihni puțin, așeză în cale urciorul cu apă. Cum, cum nu, urciorul se răsturnă. Pustnicul îl umplu din nou, urciorul iarăși căzu. Pustnicul își simțea acum finea. Iar când și a treia oară umplându-l se vărsă, atunci își pierdu cu totul răbdarea și trânti urciorul la pământ.

Dar zgomotul hârburilor îl desmetici și i-se păru că o voce din suflet îi vorbește astfel :

„Vezi aici ești singurel și tot mânios ai rămas, aici nu este alt muritor și totuși ai cauză de a te mânia, deci în tine este sorgintea mâniei și nu în alții, și precum vezi este și într-un pustnic. Întoarce-te dară la tovarășii tăi, și așupându-ți această sorginte începeți îndreptarea”. Cartea vieții, Sfânta Scriptură, ne arată îndestul grozavele rele ale mâniei și ne îndeamnă a ne feri de ea și a o părăsi. Ea ne zice : „Un om mânios stârmește certuri, și un înfuriat face multe păcate”. (Proverbe 29 : 22) „Mai bine să locuiești într-un colț pe acoperiș, decât să locuiești într-o casă mare cu o nevastă gâlcevitoare”. (Proverbe 25 : 24)

„Nebunul piere ucis de mânia lui ...”. (Iov 5 : 2) „Mâniati-vă, și nu păcătuți.” Să n-apună soarele peste mânia voastră”. (Efeseni 4 : 26)

„Orice amărăciune, orice iușeală, orice mânie, orice strigare, orice clevetire și orice fel de răutate să piară din mijlocul vostru”. (Efeseni 4 : 31)

Dicționar de cuvinte, expresii, citate celebre

Cal de poștă (sau de olac) – Pe vremea diligențelor, caii de poștă străbăteau drumuri lungi și anevoioase. De aceea, calul de poștă – sau de olac, cum i se mai spunea pe atunci – ajunsese termen de comparație pentru oamenii istovii de muncă și de alergătură. „Am obosit ca un cal de poștă ce nu-și are tainul la vreme” - scrie Alecsandri. Astăzi, poștăliioanele și olacii au dispărut de mult. Comparația s-a păstrat însă pentru cineva care e întrebunțat la toate, alergă mult de colo până colo, fiind trimis în toate părțile.

Din cartea Boli evitabile

2. Dovadă împotriva mândriei și prejudecății În fiecare dimineață intrau în morgă medicii și studenții în medicină pentru a executa autopsiile. După aceea, fără să-și curețe mâinile, medicii și alaiul de studenți, treceau în saloanele de maternitate pentru examenul ginecologic al pacientelor. Pe atunci nu existau mănuși de cauciuc. La începutul anului 1840, deci ceva mai mult decât 100 de ani, un tânăr medic pe nume Ignaz Semmelweis a luat în primire unul din saloanele de obstetrică. El a observat că în general femeile care erau examinate de profesori și studenți, se îmbolnăveau și mureau. După ce timp de trei ani a observat această situație cumplită, el a stabilit o regulă pentru salonul său, ca oricare medic și student care a luat parte la autopsii să-și spele cu grije mâinile mai înainte de a examina pacientele din maternitate. (Va continua)

Proverbe latine despre sărăcie

- Casele prea fastuoase și procesele aduc sărăcie.
- Cea mai mare fericire este să știi cum să trăiești în sărăcie.
- Sărăcia a dus pe om la înțelepciune.
- Totdeauna sărăcia unora le aduce câștig celor bogăți.
- Trăiește într-o sărăcie plină de demnitate.
- Sărăcia și bătrânețea sunt cele mai mari necazuri din viața omului.
- Îndrăzneala pe care o dă sărăcia m-a împins să fac versuri.
- Călătorul cu buzunarele goale va putea cânta în fața hoților.
- Mulți o duc destul de greu acasă, dar nici o casă nu ar trebui să se rușineze de sărăcie.
- Sărăcia te învață toate meșteșugurile.
- Nu cine are puțin este sărac, ci acel care dorește mai mult decât are. (Din Proverbe și cugetări latine, Albatros, București, 1976).

Cum pot fi mântuit ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toți au păcătuțit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu”. (Romani 3 : 23) 2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat : „Fiindcă plata păcatului este moartea ...”. 3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus : „... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru”. (Romani 6:23) „Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !”